

се простиратъ непроходни клонове отъ планина Пинд. Най-сгодно мѣсто за прѣминуване отъ Турция въ Гърция е Термопили *). Моретата, които миятъ брѣговетѣ на Гърция, до толкосъ я връзватъ съ заливи, щото въ всичкии свѣтъ нѣма таквлсъ страна въ която, на едно таквосъ малко пространство, да има толкова много и дълбоки заливи. (Освѣнь заливитѣ Воло и Арта забѣлѣжителни сж: Егинский и Патрасский, който се съединява презъ Лепантский протокъ съ Лепанский заливъ; дирнитѣ три отдѣлятъ сѣверната часть на царство — Ливадия отъ южната — Морея.) По брѣговетѣ на материка и островитѣ има много добри пристанища.

Повърхиина и народонаселение. Гърция по мѣсто положението си приличя на Турция; както материка ѝ; тъй и островитѣ ѝ сж токо-рѣчи съсвѣмъ планисти. (Вътрѣшността на Морея висока равнина отъ която се простиратъ планински вериги въ различни посоки; най-високий отъ тѣхъ е Тайгетъ, който се свършява на ю- съ носъ Матапанъ, (По височината си планинитѣ на Гърция приличатъ на турекитѣ) *).

(Рѣкитѣ на Гърция изобщо иматъ сжщитѣ естественни свойства, както и рѣкитѣ на Турция, а про-

*) Термопили се нарича тая тѣсна ивица отъ земята, която на истокъ е заобиколена съ блатисто пространство, а на западъ — съ планини. Проходътъ е до толкова тѣсенъ щото една двѣ кола мъчно можтъ се разпна, Термопилъ (сир. Топли врата) е нарече но отъ топлитѣ кюкюртени извори, които тукъ наблизу се намиратъ.

*) Отъ по-високитѣ върхове забѣлѣжителни сж още: Парнасъ и Хеликонъ. Парнасъ е високъ повече отъ 3.000 аршина. Старитѣ Гърци почитали тѣзъ гора като живелище на Музитѣ. Надолъ по стърнивната ду тектъ нѣколко вади; отъ тѣхъ Касталската била посветена отъ старитѣ Гърци на Музитѣ. При юго-западнитѣ поли на тази планина се намиралъ знаменитийтѣ Делфийски оракулъ на Гърдитѣ тукъ, въ прѣхубавий храмъ имало една пукотина, изъ която излизали удушливи испарения и надъ която стоялъ златенъ треножникъ, на него сѣдѣла гадалищцата — на Аполона. — Пития, отъ звуковете на която жърцитѣ съставили отговори на питаचितѣ Планината Хеликонъ тъй сжщо била посветена на Музитѣ.